

ВЕЛИКАЯ
ОТЕЧЕСТВЕННАЯ
ВОЙНА.

МОИ ПРАДЕДЫ

ЦЕЛЬ:

**Изучение истории своей семьи в годы Великой
Отечественной Войны**

ЗАДАЧИ:

Расширить знания о реальной истории Великой Отечественной Войны;

Углубить связь поколений;

Понять роль моих прадедов в жизни моей страны.

АКТУАЛЬНОСТЬ МОЕЙ РАБОТЫ

Каждому человеку важно знать историю своей семьи, чтобы стать истинным патриотом своей Родины, подлинным гражданином России.

ВВЕДЕНИЕ

История ещё одной войны, самой кровопролитной и тяжёлой, самой значительной по своим итогам и последствиям – история Великой Отечественной война. Таких войн, когда бы на борьбу с захватчиками поднимался весь народ, когда на поле брани сталкивались многомиллионные армии, перед которым меркло всё, что было до этого, мировая военная история ещё не знала. Великая Отечественная война круто повернула всю жизнь страны, вошла в каждый дом, в каждую семью.

.

Людские потери СССР — 6,3 млн военнослужащих убитыми и умерших от ранений, 555 тыс. умерших от болезней, погибших в результате происшествий, осужденных к расстрелу (по донесениям войск, лечебных учреждений, военных трибуналов) и 4,5 млн попавшими в плен и пропавшими без вести. Общие потери (включающие погибшее мирное население на оккупированной территории и повышенную смертность на остальной территории СССР от невзгод войны) — 26,6 млн человек.

МАСЛЯКОВ АЛЕКСЕЙ ДМИТРИЕВИЧ



Война в наш дом пришла в 1939 году, когда Правительство СССР направило ноту протеста правительству Финляндии по поводу артиллерийского обстрела. По заявлению советской стороны обстрел был совершен с финляндской территории. Ответственность за начало военных действий была полностью возложена на Финляндию. С этой наступательной войны СССР против Финляндии начался боевой путь моего первого прадеда Маслякова Алексея Дмитриевича. Великую Отечественную Войну он встретил под Ленинградом во 2-ой ударной армии. Именно в этих краях 25 сентября 1942 года ударные группы немцев отрезали часть советских войск от остальных сил фронта и в окружение попали 8я и 2я ударная армии.

Немцы неустанно обстреливали топкую местность из стрелкового оружия, а чуть позже к этому добавились атаки тяжелой артиллерии и авиации. У бойцов закончились питание и боеприпасы. Чтобы не попасть в плен, мой прадед и еще несколько выживших однополчан, в течение месяца, питаясь грибами и ягодами, пробирались к своим. В основном шли по ночам через болота, дабы не быть замеченными фашистами. Встреча с советскими войсками закончилась штрафным батальоном, во исполнение приказа Сталина «Ни шагу назад». Выжив в штрафном батальоне, прадед с боями дошел до Берлина, где и встретил Победу. За долгий боевой путь прадед награжден: Орденом «Красного знамени», медалями «За Отвагу», «За боевые заслуги», «За взятие Берлина». В декабре 1945 года вернулся домой, но от полученных ранений через год умер.

МОСЕЕВ НИКОЛАЙ МАТВЕЕВИЧ



Летнее утро. Воскресенье. В бездонной синеве ни облачка. Забывшийся коротким сном ветерок ещё не проснулся. Утренняя прохлада напоила живительной влагой цветы и хлеба, вернула им свежесть, которой они лишились знойным днём. На растениях застыли переливающимися всеми цветами капельки росы. Тихо. Но на западной границе СССР ведутся бои. Фашистская Германия без объявления войны 22 июня -1941 года начала бомбить советские сёла и города. Началась всеобщая мобилизация для защиты своей Родины от фашистов.

Нет! – говорили люди не бывать Советскому Союзу под пятой фашистского сапога.

Мой второй прадед Мосеев Николай Матвеевич 1910г рождения, уроженец Глазовского района, по специальности агроном. Жил в селе Селты, УАССР.

До войны работал директором машинно-тракторной станции, так как хорошо разбирался в технике, водил машину, трактор и комбайн.

Ему не пришлось бить врага оружием, но, в первые же дни войны, его, как опытного специалиста призвали на службу в Челябинское танковое училище, где он преподавал устройство танка, технику вождения, ведения боя. Готовил танкистов и вместе с машинами отправлял их на фронт. Его задачей было научить солдат при наименьших потерях с нашей стороны, подбить как можно больше фашистских танков. Вернулся домой в мае 1945 года. За безукоризненную и добросовестную службу награжден медалью «За победу над Германией в ВОВ 1941-1945гг». После войны продолжал работать на машинно-тракторной станции.

ХРИСТОЛЮБОВ СЕРГЕЙ ИОСИФОВИЧ



Не обошла война и маленькую деревню Волково, затерявшуюся в лесах Завьяловского района, где было всего 29 домов. Из этой деревни на фронт ушли на войну добровольцами 30 мужчин, из которых 16 сложили голову на полях сражений. В этой деревне в 1912 году 23 сентября родился мой третий прадед Христюбов Сергей Иосифович. С 1942 года, он участвовал в боях против немецких оккупантов, с боями дошел до Кениксберга, где и закончил войну. Вернулся он в родную деревню в октябре 1945 года, поднимать сельское хозяйство. Награжден прадед: двумя Орденами «Красной звезды», медалью «За отвагу», медалью «За взятие Кенингсберга».

КОРОБОВ НИКОЛАЙ ПРОКОПЬЕВИЧ



**К сожалению, не все мои прадеды
вернулись домой. Погиб мой
четвертый прадедущка. Его самолет
в 1943 году не вернулся с боевого
задания.**



ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Вот так война опалила молодые жизни моих прадедов. Они сделали все чтобы мы жили под мирным небом: учились, трудились, создавали семьи, воспитывали детей. И мы должны помнить девиз: «Никто не забыт, ничто не забыто».

Я расширила свои знания о реальной истории Великой Отечественной Войны, узнала, что все мои прадеды принимали участие в войне, и углубила связь поколений.

СПИСОК ЛИТЕРАТУРЫ

1. **Летопись Великой Отечественной войны 1941-1945г.г.**
Москва «Молодая Гвардия» 1985
2. **www.wikipedia.ru**

ИНФОРМАНТЫ

-Христюлова Нина Николаевна, 1940 г.р., место рождения с. Селты, Селтинский район, УАССР

- Христюлов Виктор Сергеевич, 1938 г.р., место рождения д. Волково, Завьяловский район, УАССР

- Маслякова Маргарита Николаевна, 1940 г.р., место рождения г. Ижевск, УАССР

- Масляков Станислав Алексеевич, 1936 г.р., место рождения с. Хотилово, Калининская область.

Вышеперечисленные бабушки и дедушки живут сейчас в городе Ижевске.